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SG.0003.1.2026

Sz. Pan  Marian  Pietrasina

Radny  Gminy  Węgierska  Górka

UI. Trakt/Cesarski  107

34-350  Cisiec

W odpowiedzi  na Pana  pismo  przekazane  Wójtowi  Gminy  Węgierska  Górka

przez  Przewodniczącego  Rady  Gminy  Węgierska  Górka  w  dniu  29.12.2025r.

zatytułowane,,Interpelacja"  pragnę  poinformować  Pana,iż  zgodnie  e) 4 ust. 2 Statutu

Sołectwa  Cisiec,  stanowiącym  załącznik  Nr 2 dó Uchwały  Nr V11/78/2019  Rady

Gminy  Węgierska  Górka  z dnia  28 czerwca  2019  roku,  Zebranie  Wiejskie  zwołuje

Sołtys  z własnej  inicjatywy  lub na pisemny  wniosek  złożony  Sołtysowi  przez:  Radę

Gminy,  Wójta  Gminy,  większość  członków  Rady  Sołeckiej,  lub co najmniej  IO%

uprawnionych  do glosowania  mieszkańców  Sołectwa  w terminie  14  dni licząc  od dnia

złożenia  wniosku.  Jak Pan zauważył  takie  zebranie  w ubiegłym  roku nie zostało

przez  Sołtysa  zwołane,  a z tego  co mi wiadomo  również  Pan,  jako  przedstawiciel

organu  uprawnionego  do zainicjowania  zwołania  zebr:ania,  również  takiego  wniosku

nie  złożył.

Odpowiadając  dalej  na  Pana  pismo  informuję,  iż  Wójt  Gminy  nie  ma

obowiązku  przedkładania  sprawozdania  z wykonania  budżetu  gminy  na Zebraniach

Wiejskich.  Sprawozdanie  z wykonania  budżetu  Gminy  Węgierska  Górka  za rok  2024

oraz  Raport  o stanie  Gminy  Węgierska  Górka  za 2024  rok Wójt  Gminy  Węgierska

Górka  przedstawił  na sesji  Rady  Gminy  Węgierska  Górka  w dniu  26 czerwca  2025

roku (sesja  absolutoryjna),  która  jak  Panu  wiadomo  była  transmitowana  on-line,  a

nagranie  z niej można  odtworzyć  w każdej  chwili.  Również  jeśli  chodzi  o budżet

Gminy  Węgierska  Górka  oraz  zadania  gospodarcze,  jakie  zostały  przewidziane  do

realizacji  w roku  2025  uchwaliła  je Rada  Gminy  (organ  uchwałodawczy)  podejmując

w dniu  27 grudnia  2024  roku uchwałę  Nr 0007.V.56.2024  w sprawie  uchwalenia

Budżetu  Gminy  Węgierska  Górka  na 2025  rok. Wójt  Gminy,  jak zapewne  Pan



doskonale  wie,  jest  organem  wykonawczym  uchwalonego  przez  Radę  Gminy

budżetu.

Z powyższego  wynika,  że każdy  Radny  Rady  Gminy  Węgierska  Górka,  w tym

również  Pan mógł  zainicjować  i zorganizować  spotkanie  z mieszkańcami  sołectwa

Cisiec  i podzielić  się  wiedzą  w  tym  temacie,  szczególnie,  że  jest to  Pana

obowiązkiem  wynikającym  wprost  z ustawy,  gdzie  w art. 23 ust. 1 ustawy  z dnia  8

marca  1990  r. o samorządzie  gminnym  (t.jedn.  Dz.U.  z 2025  r. poz.  1153  z późn.zm.)  "

jest powiedziane,  że  Radny  utrzymuje  stałą  więź  z  mieszkańcami  oraz  ich

organizacjami,  a w szczególności  przyjmuje  zgłaszane  przez  mieszkańców  gminy

postulaty  i przedstawia  je organom  gminy  do  rozpatrzenia.  W obowiązującym

porządku  prawnym  najlepszym  sposobem  realizacji  komentowanego  przepisu  jest

utrzymywanie  stałego  kontaktu  z mieszkańcami  poprzez  dyżuiy  radnych,  które

powinny  być  podane  do publicznej  wiadomości,  aby  każdy  mógł  się  o takim  dyżurze

dowiedzieć  i spotkać  z  radnym  w celu  omówienia  nurtujących  go  spraw  lub

przedłożenia  wniosk6w.  Zachęcam  Pana do tego typu  działania,  i ufam,  że

przyspoi'zy  to wszystkim  obopólnych  korzyści.

Z poważaniem,

Otrzymują:

4. adresat

Do wiadomości:

1.  Przewodniczący  Rady  Gminy  Węgierska  Górka

2.  Sołtys  Sołectwa  Cisiec


